

# 新年寄语

本刊编辑部

“天时人事日相催，冬至阳生春又来。”伴随着早春的料峭，怀着热切的期盼，新的一年如约而至。一路同行，感谢有您。《财务研究》向一直关心、支持我们的朋友们由衷地道一声感谢！

回首2019，我们用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。这一年，面对国内外风险挑战，我国经济依然保持着稳中向好、长期向好的态势，三大攻坚战取得关键进展，国内生产总值迈上新台阶，高质量发展平稳推进。这一年，积极的财政政策执行有力，财税改革稳步推进，减税降费成效明显，有效激发了市场主体活力，增强了经济发展信心。这一年，资本市场改革继续深化、高水平对外开放不断提速，科创板的推出、注册制试点、沪伦通落地……多措并举，进一步推动着企业在经营理念、管理方式等方面的进步和完善。这一年，科技进步为经济发展开辟了一片广阔蓝海，5G商用加速推出，AI智能全面渗透，量子计算取得新突破……新技术方兴未艾，催生了一批新业态、新模式，在为人们带来崭新生活的时候，也在塑造着中国经济发展的新优势。

财务是连接宏观经济政策和微观经济主体的纽带，财务创新是经济管理创新的关键点、着力点和突破口。以学理求证回应实践需求，是财务学人的永恒话题，推进实践基础上的理论创新，是《财务研究》的一贯宗旨。2019年，《财务研究》邀请专家学者，对实践中的热点问题从理论层面进行了探讨，以期更好地发挥财务理论研究的作用。2020年，在关注财务理论本身创新的基础上，我们会更加关注学科间的交叉研究，鼓励从宏观视角研究企业财务行为，为国家治理体系和治理能力现代化、供给侧结构性改革、混合所有制改革、“一带一路”建设等重大问题的研究贡献力量，为企事业单位高质量发展提供理论参考，为改革措施落地生根提供理论支撑。

行而不辍，未来可期。日往月来，《财务研究》已走过五个年头。五年来，有您的支持，平凡的工作旖旎成诗，《财务研究》始终温暖有光。聚人气、举贤才、托新秀，严把关、勤打磨、细思量，我们牢记初心，不曾懈怠。我们一直在努力提升刊物学术水平和编校质量，精细打磨优质文章；坚持多种研究范式并重，为读者呈现更有价值、多元化的内容；搭建财务理论前沿的交流平台，做财务理论创新园地的建设者和守护者。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是中华民族伟大复兴进程中的关键一年。我们相信，若能以不畏浮云遮望眼的胸怀播撒坚韧，以咬定青山不放松的定力稳健前行，定能孕育财务理论创新的勃勃生机。千年潮未落，风起再扬帆。我们将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，只争朝夕，不负韶华，勇攀财务理论创新的高峰，为经济社会发展贡献财务学界的力量！